

维修班的急先锋

——记冬瓜山铜矿十大标兵缪金武



提起冬瓜山铜矿选矿车间精尾维修班副班长缪金武,熟知他的工友们都竖起大拇指夸赞:为人谦和,甘于奉献,是维修班的急先锋。

缪金武,1998年参加工作,一直从事钳工行业,2009年获得钳工技师等级证书。近年来,该矿选矿车间设备许多设备都是进口的,采用先进的自动化控制技术。面对新装备、新技

术的要求,作为一名钳工的缪金武懂得,只有不断探索、不断学习,才能跟上时代发展的需要,才能担负起岗位职责。工余时间,他痴迷和执著于学习钳工业务知识,尤其注重学习选矿设备、维修技术资料等理论知识,通过勤学苦练,不断总结,练就了能够独当一面、技术精湛的钳工技术。选矿精尾絮凝剂添加系统的计量阀是引进澳大利亚最新最先进的全自动化固体颗粒量添加设备,是选矿车间高硫精矿Φ24米高效浓密机和尾矿Φ24米高效浓密机系统设备,其作用是对浓缩池内矿浆定量添加絮凝剂,使矿

浆快速沉降,产生有效的矿浆浓度和再循环的工业用水。而添加系统频繁自动报警系统经常会出现卡死或跳电情况,计量阀平均3至4天左右就会发生一次故障,一个月左右就会更换一台新的计量阀,造成生产过程中其它的经济损失。身为维修班骨干,缪金武主动请缨,带领几名工友组成一个技改小组,通过认真检查,分析原因,找到对症措施,经过技改小组认真研讨改进阀芯结构,增加配合面的间隙,降低了磨擦阻力,并适当调整安装密封件,改进出料口的位置,把底部送料改平行送料,故障率由技改

前的经常发生降到几乎零发生,不仅减少了维修量保障生产,也大大节约了备品备件费用。

缪金武常说:“我作为一名钳工技师,不仅要发挥好工匠的作用,还要当好设备维修的急先锋。”在日常设备点检中,缪金武发现精尾充填的螺旋给料器轴承时常发生故障,其原因是轴承密封性能不好,内部进入水泥,使轴承滚珠碎裂,轴承失效,造成出口堵塞螺旋轴折断。针对这些问题,缪金武带领技改小组成员认真研讨、改善密封,提高密封效果,不让水泥进入密封腔内,由滚动轴承改为滑动轴承,使轴向拉力为零,有效地提高了轴承的使用寿命。

多年来,缪金武,这位维修班的急先锋,凭着吃苦耐劳和刻苦钻研的精神在岗位上奋勇争先、无私奉献,去年他被该矿授予“生产标兵”荣誉称号。

高春生

默默无闻的质量“守护神”

——记质量检验中心优秀员工潘国舜

在质量检验中心,有这样的一批人,他们每天按照操作规程重复着同样而枯燥的动作,他们担负着集团公司多种原料的取样和初步检验重任。潘国舜,就是这批人中的佼佼者。多年来,他凭着坚定的信念、敬业的精神、细致的工作,在物料检验各环节严格把关,兢兢业业,为集团公司原料检验做出了突出的贡献。

检验工作是一项专业性较强的工作,要求具备一定的专业理论知识和丰富的现场取样工作经验。随着市场和生产工艺不断变化,要求检验人员要不断学习新的检验标准和业务操作流程。多年来,在工作之余,潘国舜积极学习研究各类物料检验要领,并应用到实际工作中。2017年5

月,中心将他调入金冠检验站,从事铜精矿“检验工作。作为公司的主要原料,铜精矿的取样程序和标准相比其他原料要复杂和细致得多,要求也高得多。潘国舜一切从头学起,通过自身不断练习和虚心向其他员工学习,在不到半个月的时间内,就能熟练掌握铜精矿“取样技术,并且适应了高强度的体力劳动和高精度的取样要求,也适应了新岗位。由于业务水平过硬,在2017年质检中心举办的综合取样技术比武中,潘国舜取得了总分第一的好成绩。在参加集团公司检验工技术比武中,荣获了第三名的好成绩。

“干我们这行就是要有责任心,

仔细做好每一步,每个环节都不出错”腼腆的潘国舜在工作时,总会严肃地对身边的工友们说这句话。在检验过程中,每一个数据都与公司的经济利益直接相关,这就要求检验人员不但要具备良好的检验操作技能,还要有高度的责任心。2016年底,潘国舜开始从事铁精矿、硫精矿的进厂原料检验和铁球团出厂检验工作。铁精矿下车下取样时,江边风场大尘扬,作业环境异常艰苦,但他毫无怨言,在检验作业过程中,每一车每一取样都严格按照检验作业标准要求执行,从不马虎随意,尽心尽力做好每车检验工作。在一次硫精矿取样过程中,他发现取样杆插入有异常,马上向领导汇报了

此情况,经过分析发现此车物料中掺入了其他物质,及时阻止了该批不合格物料进厂入库,维护了企业的利益。

取样工作异常艰苦,劳动强度大,取样时按要求每车都要取16杆,一天最少要取三几辆车,最多的时候要取五十多辆车。再加上货场离制样室、派班室都比较远,样品取除后为防止水分发生变化,又必须及时制样,经常来回奔波,每天工作结束后都累得浑身酸疼。几年下来,他的手上都磨出了厚厚的老茧。作业现场环境也非常恶劣,每天要戴防尘口罩进行作业,经常是晴天一身灰,雨天一身泥。尤其是到了夏天冒着三十多摄氏度的高温,每次取样下来,安全帽的帽边及帽带都被汗水湿透,并结成一层白色的盐渍,工作一天被汗水浸湿好几套,但他毫无怨言,用坚强的意志和对工作的热爱,默默坚守在工作岗位上。

吴美娜

“我是党员我来干！”



4月19日,按照清理计划,金冠铜业分公司奥炉硫酸车间由工艺专职、安全员、制酸工等6名党员组成的清理先锋队,穿戴好劳保用品,开始对干吸塔槽内的碎瓷环进行全

面清理。

奥炉硫酸干吸工序塔槽在酸洗结束后,硫酸首次循环过程中,有少量碎瓷环流到循环槽底和三塔的分酸槽内,为不影响硫酸的再次注入,必须提前将这部分碎瓷环清理干净。因塔内空间受限,这个车间的几位党员们事先进行了分工。在平均年龄近五十的党员中,年龄相对小些的杨峰和卢广,主动要求进入塔内,负

责清理塔槽内的瓷环碎片并用铁锹将碎片装入桶中。而在塔外的周春等四名党员再负责将装满碎瓷环的桶拉出,运到指定地点堆放。

面对这项艰巨的任务,杨峰和卢广两位共产党员,立即穿上厚厚的防酸服,戴上防毒面具和护目镜缓缓地进入塔槽内开始清理作业。连日高温天气,塔槽内环境更潮湿闷热。不一会儿,他们的防

酸服内已被汗水浸透,滚滚汗珠流入眼睛也无法擦拭。只是在无法观看的情况下,才出来用清水冲洗一下,休息片刻,再次进入塔中进行作业。塔外的同事,看见他们来回辛苦作业,要求换人进塔,两人笑着说:“反正内衣已湿透了,你们在外面运放,也很辛苦,不用换了,我们行的。”

清理工作持续了四个多小时,干燥塔、一吸塔、二吸塔分酸槽和对应循环槽底内的碎瓷环陆续清理干净。所有参与的人员无一不是灰尘满身,汗水满脸。

本报记者 江君 通讯员 杜胜利

铜冠铜箔公司部署今年环保重点工作

本报讯 日前,铜冠铜箔公司部署今年安全环保重点工作。

今年,该公司在开展季节性或专项安全环保大检查的同时,加大各单位交叉互查的力度,对查出的问题要加大安全环保隐患治理的投入力度,制订整改措施,限期整改,实行闭环管理,消除安全风险;及时更新“三违”分级管理办法,加大反“三违”查处力度,下达“三违”查处指标,将“三违”指标分解到各车间、工段以及外协队伍,实行指标考核制度;进一步增加环保设备设施投入,加快环保设备设施改造升级,确保环保设备设施满足生产需要;严格按照公司规定向外协队伍派驻安全督导员和安全管理员,强化对外协队伍管理;严格安全环保事故问责,严肃处理各类事故责任人。

陈西军 鲍君

推动宣传报道工作 提高新闻宣传水平 工程技术分公司举办通讯员培训班

本报讯 4月19日下午,工程技术分公司各党支部书记、30余名兼职通讯员参加该公司举办的通讯员培训班。此次培训邀请《铜陵有色报》编辑为基层通讯员面对面“传授授业解惑”。

培训会上,报社编辑结合自身新闻实践,话新闻价值挖掘,传新闻采写技巧,授新闻要素结构,讲新闻图片捕捉、解析新闻报道工作中容易出现的问题。重点对通讯员如何进行新闻写作、怎样发现有价值的新闻等内容,结合众多的新闻报道实例进行了详细地讲解,并将多年来从事宣传报道工作的经验无私地与全体参训人员进行分享。全程一直聆听授课的该公司宣传部门负责人在总结讲话中对该公司通讯员提出要求,希望通讯员们借此机会学到知识,提升新闻写作水平,多深入一线、了解一线,多采访报道该公司的“匠”,多弘扬员工的“工匠精神”。

据悉,该公司自成立以来十分重视宣传报道工作,不断修订完善《工程技术分公司新闻宣传管理标准》,加强对新闻宣传工作的部署、策划以及新闻稿件的审查和管理,不定期召开公司兼职通讯员参加的工会、对新闻宣传工作进行阶段性布置和安排,多举措推动该公司宣传报道工作,提高宣传报道总体水平。 方盼



近日,赤峰金剑铜冶炼技改项目部参建人员正在安全签名。该项目部开工典礼前,组织所有参与建设人员进行安全签名,旨在进一步提高安全防范意识,做到安全第一,预防为主。 夏富青 刘军 摄

铜冠物流公司落实今年五项职工技术比武

本报讯 为充分调动广大职工“学技术、钻业务、练本领、强素质”的自觉性,进一步提高职工技术技能水平,铜冠物流公司2018年在全公司范围内启动五项技术比武活动。该公司在2018年将围绕公路、铁路、水运和码头等板块重点开展好“首席制”汽车驾驶员技术比武、“首

席制”吊机工技术比武、电工技术比武、叉车驾驶员技术比武、班组长技术比武。对举办的各项比武活动,先由各基层单位进行预赛选拔,在此基础上统一进行决赛。“首席制”技术比武由理论考试和实践操作两部分组成,其中理论考试成绩占30%,实践操作成绩占70%。该公司对在“首席制”比

赛中取得优异成绩的职工将授予“首席制工人”称号,在两年内,每月给予200元的“首席制工人”技术补贴,同时还将在工资待遇、学习培训、评先评优等方面向其倾斜。该公司2018年开展的五项技术比武活动,将涵盖基层绝大多数单位和主要工种岗位。

王树强

金冠铜业分公司开展季度党支部书记培训

本报讯 今年以来,金冠铜业分公司全面推动从严治党向基层延伸,着力把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动公司创新发展的坚强战斗堡垒,该公司常态化开展了党支部书记培训测试工作。在一季度党支部书记培训会上,该公司邀请铜陵市委党校汪洋教授为党支部书记授课。

教授在培训课上,对“三会一课”制度的重要性进行了强调。汪教授从“三会一课”制度的形成和发展,坚持“三会一课”的必要性和基本经验以及落实落细落细“三会一课”制度等三个方面对“三会一课”制度进行了详细的解读,明确了支部党员大会、支部委员会、党小组会和党课的学习要求和注意事项。

培训会上,该公司党委负责人对如何领会培训内容,进一步做好日后的基层党支部工作,提出了三点意见。一是“落实”。作为基层党支部书记,要摆正自己的位置,明确自己作

为党支部抓落实第一责任人的职责,严格按照公司党委要求,将党建工作放在心上,抓在手上,对本支部的各项工作认真计划、及时安排、严格落实。二是“学习”。要结合公司党委创建学习型组织要求,通过日积月累的学习,不断提高理论业务水平,提升自身素质。三是“创新”。要与安全生产实际及打造绿水青山,实现中国梦结合起来,要把党建工作知识内化于心,外化于行,创新开展工作。理清思路,把党建工作融入到生产实践中,为全面实现公司年度方针目标集聚力量。

封保敏

金隆铜业公司持续开展提质增效管理活动

本报讯 2017年,金隆铜业公司提质增效管理活动取得了优异的成绩,利润总额创金隆铜业公司投产20周年以来新高。为进一步巩固提质增效成果,纵深推进提质增效管理活动,增强公司活力,提升可持续发展能力,金隆铜业公司制定了《2018年提质增效管理活动实施方案》。

为保证提质增效管理活动取得实效,该公司成立了以总经理为组长,各部门长为成员的提质增效管理活动领导小组,全面负责公司提质增效管理活动的开展,决定提质增效管理活动的重要事项,审批梳理整改措施、方案或建议、意见等。领导小组下设由各部门相关人员组成的工作组,负责具体指导各部门制定工作计划,检查督促活动开展

情况,协调需要跨部门解决问题的措施制定与工作督导,总结具有指导性案例并推广应用,总结评价实施效果等。

今年是金隆铜业公司和稀贵金属分公司整合后的开局之年,该公司提质增效管理活动主要围绕开展技术攻关、优化工艺流程、优化人力资源、降低成本费用、提高产品质量、争创市场收益、争取国家政策、盘活资产等14个项目,细化为55条具体措施,目标并落实到责任部门。年底,该公司将对提质增效项目实施效果进行评价,对实施效果好的办法措施以合适的途径及时予以固化,对活动中表现突出的个人和团队进行总结表彰。

今年一季度,该公司各项产量及利润指标均超预算完成,实现首季开门红。 周奇兵

凤凰山矿业公司开展学习贯彻党的十九大精神集中轮训

本报讯 日前,凤凰山矿业公司第一期学习贯彻党的十九大精神党员轮训班正式开课。为全面深入学习贯彻党的十九大精神,不断加强全矿党员党性修养,坚定理想信念,凤凰山矿业公司分三期组织全体党员进行党的十九大精神集中轮训,全矿共有150余名党员参加培训。

培训班上,该公司党委书记汪重

午从党的十九大主题等八个方面对党的十九大精神做专题辅导,帮助大家深刻领会党的十九大精神实质,准确把握核心要义。

此次学习贯彻党的十九大精神轮训,该公司不仅要求全体党员培训到位,同时还要求各单位利用派班会、安全学习等会议对全体员工进行培训,确保实现“覆盖到位,不留死角”。 段青

铜冠建安安装公司有序推进池州铅银渣资源综合利用项目建设

本报讯 日前,由铜冠建安安装公司承建的池州铅银渣资源综合利用项目安装工程正在有序推进。

据悉,铜冠建安安装公司承建的安装工程主要包括两炉收尘系统、粉煤储存及喷吹系统、原料及备料系统、脱氟系统、冶炼冲渣系统和综合管网六大系统,分为设备、电气和管道安装三大块。

为推进项目建设,该公司多次召开项目策划会,严格执行工期节点,通过开展劳动竞赛等方式,不断加快项目建设进度。针对春季雨水多的现状,该公司加强信息反馈,采用防雨措施

及加强排水手段确保雨季正常生产;对10000多米的电缆敷设,采取加班加点的方式,利用晴好天气抢抓工期;针对高空作业,制定严格的安全措施。同时,针对交叉作业、施工空间狭窄等困难,该公司均提前谋划,积极与业主沟通,制定了相应的应对措施。

目前,两炉收尘系统非标制作安装工程主体即将完成,设备电气部分将于5月底完成,风机房、脱硫、侧吹炉3个配电室附属电气安装已经完成,安装工程整体预计于5月底结束并具备试车条件。 李海波



4月10日上午,河南晋开集团总经理徐俊宏(右二)一行至金泰化工公司参观交流,双方就精细化工未来前景、安全环保创新举措、产业升级、绿色发展等进行深入探讨。图为金泰化工公司负责人在生产现场向来访人员介绍公司情况。 萨百灵 高敏 摄



冬瓜山铜矿在加强内部治安管理工作,注重治安保卫人员军事素质的提高。每年,该矿坚持开展军事训练活动,组织保卫人员和基层民兵骨干接受队列、擒敌拳、警棍术等科目的训练,进一步提高自身军事素质,更好地为矿山发展保驾护航。图为该矿参加军事训练人员在建矿60周年庆祝大会上作精彩表演。 汤菁 摄



4月21日上午,由铜陵市社科联举办的“市第13届社科普及周”活动在市图书馆举办,来自市社科联所属市老新闻工作者协会、市家庭文化研究会、市铜文研究会等十多家民间团体以图文并茂的展板及现场接受市民咨询的形式,向市民宣传我国当今新时代的科普知识,受到市民的欢迎。图为市图书馆协会宣传展板前市民踊跃购买科普有关书籍。 殷修武 摄